

我们的节日元宵节

团元宵 传承民俗文化

本报讯 (通讯员 宋道勇) 在我国传统节日元宵节到来之际,凤台县岳张集镇新时代文明实践所联合妇女联合会,组织镇村妇女代表开展“弘扬民俗文化,迎接我们的节日——元宵节”团圆元宵民俗文化主题活动。

自2月14日以来,该镇出现了镇、学校和幼儿园食堂多个团圆元宵活动现场,妇女群众志愿者热情高涨,大家纷纷围在方桌、圆桌前,各自用优质的糯米面、葡萄

干、红糖、豆沙等食材,和面的和面、捏孔的捏孔、添馅的添馅、封口的封口,团得又快、又圆、又标准,精湛的手艺让围观的群众大开眼界。一会儿功夫,一个个白白胖胖的具有中国特色的元宵,一盘一盘便做好啦。

活动结束之后,除了食堂留下一部分元宵以外,还将包好的饺子、元宵送给部分分散居住的孤寡老人和困难家庭的留守儿童,为他们送去节日的快乐和温暖。

喜迎元宵节 义卖献爱心



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“好看的老虎布娃娃,好玩的玩具,快来看快来看……”2月14日上午9时30分许,在田家庵区铁三处社区源爱蒙教幼儿园内,孩子们在家长的陪伴下开展的跳蚤市场义卖活动正式开市。

“这个玩具多少钱?”“2元钱。”在一处摆着汽车、飞机等各种大小玩具的摊位前,吸引着几位小朋友的兴趣,询问价格。而在另一处摊位上则摆放着不少老虎造型的布娃娃,同样吸引不少孩子和家长的注意。“这个虎头娃娃这么可爱,多少

钱一只?”“15元钱。”“能不能便宜一点?10元钱卖不卖?”“行,可以。”在思考片刻后,“小摊主”决定卖出,在收到钱的那一刻高兴得跳起来。

淮河早报、淮南网记者看到,跳蚤市场义卖活动人来人往,热热闹闹,喜气洋洋。在现场,除了孩子们售卖各种儿童书籍、玩具外,还可以品尝到健康美味的元宵、冰糖葫芦等美食,让人感受到元宵节的浓浓氛围。

活动受到孩子和家长们的积极响应和热情参与。在活动结束时,家长带着孩子自发将义卖所得钱款投到捐款箱内。一位家长介绍,开展此次义卖活动很有意义,在锻炼孩子的同时,还能献出一点爱心。

据悉,此次义卖活动收到捐款444.4元,幼儿园捐献444.4元,合计888.8元。当天上午,已将爱心款转交给淮南市红十字会,将定向捐赠给农村小学。

做宫灯 社区居民欢乐多

本报讯(记者 冉韬)近日,田家庵区朝阳街道华声苑社区举办“巧手做花灯,欢乐猜灯谜,喜庆过元宵”活动,受到了居民的欢迎。

2月14日下午3时许,在华声苑小广场上,人头攒动,气氛热烈,文化志愿者将制作DIY灯笼的材料一一发给小朋友,在社区五老人员李北海老师的讲解下,小朋友们纷纷迫不及待地动起手来。大家互相沟通、协同合作,折叠、拼凑、固定一气呵成,一会儿,一盏盏可爱的宫灯就完成了,每个人

脸上都洋溢着幸福的笑容。

这时候,社区工作人员也煮好了元宵,大家纷纷分享。汤圆圆圆胖胖,香甜软糯,小朋友们吃在嘴里甜在心里。

吃完元宵后,大家在广场上的亭廊里一起猜灯谜。大家一边讨论一边猜,场面其乐融融。

许多居民纷纷表示,通过此次活动既促进社区居民交流互动,拉近邻里之间的感情,又营造社区和谐气氛,增加节日色彩同时增强了社区居民的幸福感和归属感。

赏剪纸猜灯谜

本报讯(通讯员 方桂娟)元宵节是万家团圆的日子,为了丰富辖区居民群众的文化生活,2月14日,泉山街道安化社区新时代文明实践站开展了“我们的节日——元宵节”赏剪纸猜灯谜等活动。

社区邀请部分居民到社区综合文化活动室,里面陈列的一幅幅造型精美的剪纸作品,生动地展现在大家面前。剪纸主题有红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神和三牛精神,有位老党

员还主动现场讲解党的创建及红船精神,加深居民对党的认识,珍惜来之不易的幸福生活,也将爱党爱国的情怀深深地刻进了心里。

另外,还有猜谜活动,居民们兴致勃勃,各显其才,纷纷抢答。大家一起游戏,一起吃汤圆,沉浸在幸福、快乐里。社区班子成员还走访慰问了独居老人和困难家庭,给他们送上了节日的祝福,并将寄托浓浓“爱心”的汤圆送到他们的手上,让他们感受党的关怀和社区大家庭的温暖。

开开心心猜灯谜 欢欢喜喜新学期

本报讯(记者 廖凌云)2月14日是田区六幼小朋友报到的时间,为了让孩子感受元宵佳节的氛围、体验元宵节的习俗,当天,田六幼举办了“赏花灯、猜灯谜、喜迎元宵节”的亲子活动。

走进校园,一盏盏造型精美的花灯映入眼帘,校园挂满红色气球,节日气氛浓厚。淮河早报、淮南网记者看到,每盏花灯下都有一

个灯谜。原来,为了这次活动,老师们准备了适合孩子年龄段的谜语,挂在花灯下。“红屋子,麻帐子,里面住着大胖子。”“是花生!”“屋子方方,有门没窗,屋外热烘,屋里冰霜。”“冰箱!”……家长和孩子快乐地在灯笼下游走,仔细查看灯谜,和孩子一起开动脑筋竞猜,感受元宵节的快乐,享受着甜蜜的亲子时光!

丰富又温暖

本报讯(记者 付莉荣 实习生 吴雨欣)元宵佳节来临之际,田家庵区国庆街道各个社区都组织开展了丰富多彩的活动,共同度过温馨团圆的节日。

2月14日,康安社区新时代文明实践站联合计生协开展“送元宵送温暖”活动。社区工作人员邀请辖区党员、志愿者、居民共同参与到包汤圆活动中,亲身体验传统文化的魅力。随后,大家一起将包好的汤圆分装好,送给环卫工人以及特扶家庭、独居老人的家中,让他们感受暖暖的关怀和节日的喜悦。

当天,供电社区计生协联合新时

猜灯谜 社区文化丰富多彩

本报讯(记者 冉韬)2月14日,田家庵区朝阳街道理工大社区在新时代文明实践站举办了“闹元宵,猜灯谜”活动。

活动现场引来众多家长带孩子前来参加,谜语字条在一个个五颜六色的气球的衬托下显得格外耀眼,80多

条谜语内容包括猜蔬果、地名、字词等等,既有娱乐性,又有知识性。此次元宵节猜灯谜活动为辖区居民及儿童营造了温馨、欢乐、祥和的节日氛围,同时,激发了居民参与社区活动的积极性,为构建文明和谐社区起到了积极作用。

闹元宵 禁燃禁放不能忘

本报讯(通讯员 徐磊)正月元宵节,合家欢聚吃汤圆的同时,烟花爆竹的禁燃禁放依然要牢记。2月14日晚淮南市公安局龙泉派出所组织警力前往辖区批发、零售商店、小区广场,开展烟花爆竹禁售、禁放专项检查。

民警将检查工作与禁

售、禁放宣传工作紧密结合,向各经营业主广泛宣传非法销售和储存烟花爆竹的危害。提示商户和居民要严格遵守《淮南市燃放烟花爆竹管理条例》,禁止在禁放区域、场所售卖、储存、燃放烟花爆竹。减少大气污染,改善空气质量,保障人民群众生命财产安全。

别样闹元宵

代文明实践站进行了团圆比赛。活动现场,元宵面、芝麻馅料等物品已经早早准备,大家拌馅料、揉面、团圆,忙得不亦乐乎。有的速度飞快,面团馅料在手中上下翻飞,有的别出心裁,包出各种各样的形状,生动有趣。虽是比赛,但是现场热闹不已,欢声笑语一片。

另外,其它社区也举办了多样的元宵节活动,如馨雅苑社区计生协开展的“匠心做皮影 巧手闹元宵”活动,让社区的孩子们亲手制作皮影,在元宵节这个传统节日里,感受这一被称为“中国最古老的电影”的传统文化。